

Verslag Themabijeenkomst #2, 3 juni 2009

### Gastheer

Fontys Hogescholen  
PABO Eindhoven  
De Lismortel 25  
5612 AR Eindhoven (op TUE terrein)

Gebouw S3  
Lokaal 3.31

### Welkom, mededelingen, verslag

- André heet de aanwezigen welkom en bedankt Fontys voor het beschikbaar stellen van tijd en ruimte. Geeft toelichting op het programma en wijst en passant ook nog even op de website van de gebruikersvereniging. Men vindt hier sinds kort ook een landkaart met alle leden van de vereniging. Op termijn zal hier uitbreiding op komen door een zgn natschoolprofiel aan een instelling te koppelen. De weblog is nu iets beter in de website geïntegreerd.
- Een aantal aanwezigen zal eerder vertrekken vandaag. Anderen komen later (na de lunch) binnen.
- Er zijn geen vragen en opmerkingen n.a.v. het verslag vorige bijeenkomst

Ochtendsessie

**Versie 11:** Pascal gaat in op hetgeen aan het einde van de vorige bijeenkomst is onbelicht. Inmiddels heeft versie 11 ook al een aantal vragen opgeroepen bij de gebruikers:

- Conversie: hoe wordt deze uitgevoerd?. Dat wordt op een zodanige wijze gedaan dat men met de 'oude'routes gewoon kan doorwerken zoals ze waren. Maar wat als er meerdere studieprogramma's zijn? In de conversie wordt het mogelijk categorieën toe te voegen en wordt er op de achtergrond gebruik gemaakt van de metadata die landelijk (algemeen) al worden gehanteerd. Voor benamingen/categorieën wil Threeships graag input hebben van de gebruikers.
- Roosters. Zoals het er nu uitziet krijgt elke studieroute 1 rooster. In V10 zijn meerdere roosters per route mogelijk. Wat zijn de consequenties dan in V11? Te denken valt aan de koppeling naar projecten en fora op basis van wel/niet sjabloon
- Workaround zal waarschijnlijk zijn dat een kopie van de route wordt gemaakt met daarna aanpassing van deinstellingen in de kopie.
- Als je een studieroute hebt gemaakt en deze binnen/naar de materialenbank kopieert en plakt, raak je info mbt gebruikers en rooster kwijt. Komen er opties binnen de studieroutemanager die een plakken-speciaal functie kennen zodat je aan kan geven wat je precies wilt plakken?
- **Besluit:** een klein groepje gaat dieper in op de roostermaterie: Marelle Pronk, Arjan van Ginneken, Rob Schriel, Jordy Vondermans en Marieke Abels.

User Interface pascal toont –nogmaals- de opties die er zijn. De meesten zien wel iets in de vorm van tabjes die telkens een 2<sup>e</sup> rij eronder hebben met ruimte voor specificatie. Er wordt ingezoomd op de voorbeelden met de zgn. 'portlets' (onderdelen van het portaal) met daaraan gekoppeld de vragen: Welke portlets zijn gewenst en is 1 portaal genoeg? En is deze dan van tevoren ingericht of kiest men voor een eigen inrichting. Pascal toont een aantal demo-portlets ter inspiratie voor de groepsdiscussie; *Mijn nieuws, Studieroutes, Agenda, taken, Fora, Mijn voortgang, Inleveropdrachten, Toetsen, Projecten, Mijn links* voor studenten. Gewenst voor coaches/docenten/begeleiders: Studievoortgang per klas; diverse portlets om inzicht te hebben in toetsen, inleveropdrachten, projecten etc. Gevraagd wordt om vanuit de student/coachview snel te kunnen schakelen naar het beheer

Na de lunch wordt in kleinere groepen ingegaan op de vragen rondom de portlets (zie hierboven) en de begeleidingsscenario's die men als voorbereiding toegestuurd had gekregen. In de rondgang langs de groepen was te merken hoe de gebruikers elkaar informeren over het gebruik van natschoolfunctionaliteiten, per instelling, per niveau, per 'moeilijkheidsgraad'. Netwerken en kennis overdragen gingen ongemerkt hand in hand samen! Rondom begeleiding is er veel gediscussieerd binnen de groepen aan de hand van diverse uitgangssituaties. Per instelling en per niveau zijn verschillende opvattingen te noteren geweest. In het VO gebruikt men een vooringericht portfolio waaraan een heldere workflow voor de begeleider is gekoppeld op basis van een strakke inrichting van het portfolio. In het MO en HO waar meer met dossiers wordt gewerkt is dit vaak anders geregeld en vindt men een andere begeleidingsscenario

**Afronding:**

De groepen hebben mbt de portlets en portals het volgende aangegeven (in willekeurige volgorde)

- meerdere portals op basis van sjablonen die je per instelling/opleiding voordefinieert
- bij meerdere portals zouden de portlets een soort 'mini-me'<sup>1</sup> moeten zijn ofwel al een basisfunctionaliteit moeten hebben. Voorbeeld: portlet project: je kan direct in je werkruimtemap een document plaatsen. Aanhangende vraag nu: hoe definieer je een portlet? Is het iets dat de gebruiker ergens op attendeert ("er is mail") of geeft het direct toegang tot een functionaliteit/handeling?
- 1 corporate tabblad en 1 instellingstabblad is niet voldoende. Er zullen er meer moeten komen (mogelijk zijn).
- Er zullen functies op portlets moeten komen zodat je ze zelf aan/uit kan zetten.
- Voor portlets die een relatie hebben met begeleiding is het essentieel dat eerst duidelijk wordt "wie waar wie begeleidt". De portlets zouden een functie moeten hebben die de begeleider triggert op een bepaalde plek de begeleidingsactiviteiten uit te voeren. Er wordt een piramidemodel geschetst waarin men vanaf de top naar de 'goede' plek aan de basis uitkomt.

De bijeenkomst wordt afgesloten met de -voorlopige- toezegging dat Rijn-IJssel (Arnhem) de gastheer voor bijeenkomst 3 in oktober zal zijn.

Het voornaamste onderwerp voor deze bijeenkomst zal Toetsing zijn. Overige onderwerpen (Chat/mail, integratie, Usability) kunnen voor vervolgbijeenkomsten worden gebruikt.

---

<sup>1</sup> [Personage](#) uit de Austin Powers films

## Aanwezigen Themabijeenkomst #2

Marelle Pronk	Zadkine	<a href="mailto:m.pronk@zadkine.nl">m.pronk@zadkine.nl</a>
Ton Geelen	RijnIjssel	<a href="mailto:t.geelen@rijnijssel.nl">t.geelen@rijnijssel.nl</a>
Nolly Toenders	Rijn Ijssel	<a href="mailto:n.toenders@rijnijssel.nl">n.toenders@rijnijssel.nl</a>
Afke Bruijn	Fontys Hogescholen	<a href="mailto:a.bruijn@fontys.nl">a.bruijn@fontys.nl</a>
Arjan van Ginneken	Fontys Hogescholen	<a href="mailto:a.vanginneken@fontys.nl">a.vanginneken@fontys.nl</a>
Rob Schriel	Het College VOS	<a href="mailto:schriel@hetcollegevos.nl">schriel@hetcollegevos.nl</a>
Yvette van den Bersselaar	Hogeschool Rotterdam	<a href="mailto:y.e.l.m.van.den.bersselaar@hro.nl">y.e.l.m.van.den.bersselaar@hro.nl</a>
André Hoogmoed	Hogeschool Rotterdam	<a href="mailto:a.j.hoogmoed@hro.nl">a.j.hoogmoed@hro.nl</a>
Anne-Loes Thomassen	Hogeschool Rotterdam	<a href="mailto:j.c.m.thomassen@hro.nl">j.c.m.thomassen@hro.nl</a>
Marieke Abels	ROC Ter AA	<a href="mailto:m.abels@roc-teraa.nl">m.abels@roc-teraa.nl</a>
Bianca Weijergraf	ROC Ter AA	<a href="mailto:b.weijergraf@roc-teraa.nl">b.weijergraf@roc-teraa.nl</a>
Pouneh Safari	ROC Ter AA	<a href="mailto:p.safari@roc-teraa.nl">p.safari@roc-teraa.nl</a>
Mark Bessems	ROC Ter AA	<a href="mailto:m.bessems@roc-teraa.nl">m.bessems@roc-teraa.nl</a>
Pascal van de Biggelaar	Threeships	<a href="mailto:pabi@threeships.nl">pabi@threeships.nl</a>
Jessica Janssen	Threeships	<a href="mailto:jeja@threeships.nl">jeja@threeships.nl</a>
Antonie van der Staak	Bisschop Bekkers	<a href="mailto:a.vanderstaak@sghetplein.nl">a.vanderstaak@sghetplein.nl</a>
Marc Savelsberg	Pius X College	<a href="mailto:m.savelsberg@piusx-college.nl">m.savelsberg@piusx-college.nl</a>
Boudewijn Korsmit	Heerbeekcollege	<a href="mailto:B.Korsmit@heerbeek.nl">B.Korsmit@heerbeek.nl</a>
Corné Muskens	Varendonck	<a href="mailto:c.muskens@varendonck.nl">c.muskens@varendonck.nl</a>
Jordy Vondermans	NOC-NSF	<a href="mailto:Jordy.Vondermans@academievoorsportkader.nl">Jordy.Vondermans@academievoorsportkader.nl</a>
Ronald Belluz	KW1C	<a href="mailto:r.belluz@kw1c.nl">r.belluz@kw1c.nl</a>
Sandra Schreurs	Van Dijk Educatie	<a href="mailto:sandra.schreurs@vandijk.nl">sandra.schreurs@vandijk.nl</a>
Frits Hoorweg	Comenius	<a href="mailto:fphoorweg@comenius.nl">fphoorweg@comenius.nl</a>